

ANALFABETISMO... "bien"

En la terraza de un casino de la calle de Alcalá, ante unas mesitas llenas de bebidas exóticas, hay un grupo de jóvenes elegantes.

En Madrid existe una lucida representación de estos jóvenes juveniles. Uno de ellos, ministro de Silvela; otro, todo afeitado, tipo inglés, es hijo de un rico fabricante de Bilbao; éste, con fama de afeita, es heredero de una rica familia de Extremadura; y este otro, que parece un gentleman, es un levantino, que casó con la hija de un nuevo rico... Así todos los demás.

¿Qué hacen estos jóvenes? Se divierten.

Unos se dedican al deporte; otros son aficionados a la ruleta; otros, conquistadores de oficio.

Todos se divierten.

Cuando hablan, emplean un léxico muy limitado; repiten hasta el aburrimiento las palabras «brutal, burrada, colosal, bestial», etcétera, etcétera.

Sus ideas también son muy limitadas. Hablan del «supertango», de Parisiana, de egiptólogos, del «treinta y cuarenta», y sobre todo, hablan con vanidad de su competencia, con autoridad, con gran lujo de conocimientos, de automóviles.

No es que estos jóvenes estén completamente privados de almas. No; tienen «su alma», es decir, un alma que a fuerza de trivialidad, de vicios, de ostentación y de sibilantismo se ha ido anquilosando.

Moverse, gozar, aguzar los sentidos, correr, correr, correr... he aquí el fin de estas vidas.

Si les preguntáis a dónde van, no sabrán responder; ¡adelante! a donde les llevan sus instintos, espiando bajo la rueda de sus autos los obstáculos pequeños.

«Nuestra civilización, ha dicho un cronista, marcha más hacia fuera que hacia dentro». El ideal de esta vida no consiste

CRONICA

Las energías desaprovechadas

En este año han desfilado por diversas tribunas madrileñas un puñado de prestigiosos médicos extranjeros, muchos de ellos con fama mundial.

El desfile sirvió para dos cosas: para que los técnicos españoles que no pasaron jamás las fronteras, puedan apreciar personalmente la especial contortura mental de los sabios de otros países, y para que estos sabios den fe de que la medicina es de las pocas cosas no retrasadas que hay en España.

Es comprobación constantemente repetida. Como lo es también que los intereses de la colectividad no obtienen el fomento y natural beneficio del estado de progreso de la medicina patria. Son dos hechos insusceptibles y de fácil comprobación: los médicos españoles no desmerecen, desde el punto de vista práctico, de los de otros países civilizados; España tiene cifras de mortalidad superiores a los demás países.

¿Cómo explicar tal hecho? ¿Por condiciones de clima, de raza? No hay ni la más remota posibilidad de que tal tesis pueda ser defendida. No tienen nada que ver con las 3.000 defunciones en un año (por vienes) ni la raza ni el clima.

Lo ocurrido es que para nada se cuenta con los médicos ni se solicita su ayuda. El país se encuentra dirigido por profesionales de la política, ebrios por el sensualismo del mando, llenos de pereza mental y de embrión.

Se huye y teme al técnico imparcial, y de tal modo se teje la red, que cuando un médico llega a político y conquista altos puestos, es a cambio de trocar sus disciplinas técnicas por las de político al uso español.

Cajal renunció varias veces a ser ministro, porque su gran talento le hizo ver claro la incompetencia invencible entre el espíritu científico y la política. Sanmartín hizo un político rebelde y de labor ineficaz, por obsesarse en conciliar su temperamento médico con su misión de político de partido.

Cortezo dimitió, renunciando para siempre a la política. Y Francos Rodríguez y Amalio Jimeno tuvieron que olvidar, el primero, sus normas intelectuales de iniciación, y el segundo sus singulares aptitudes para la investigación y el libro científico.

Herían por ello un señalado beneficio a la nación los políticos que se decidieran a utilizar para el bien común el estado de buen progreso de la medicina y los sectores de la opinión que reclamaban esta utilización.

Hay que conceder beligerancia política a los prestigios médicos, pero sin imponerles la tortura de una profesión de fe partidista.

Lo otro, el ofrecer un acta a cambio de dejarse colgar un rótulo de liberal, conservador, regionalista, etc., no es sino modo poco hábil de querer engañar a los gentes acerca del empleo y la oportunidad de él de las energías intelectuales del país.

DR. CESAR JUARROS.

London County Westminster & Parr's Foreign Bank Ltd.

Sucursal de Valencia: Pascual y Genis, 6 y 8
Casa central: 41, Lothbury, LONDRES

SUCURSALES:
EN BELGICA: Amberes - Bruselas.
EN FRANCIA: París - Burdeos - Lyon - Marsella - Nantes.
EN ESPAÑA: Barcelona - Madrid - Bilbao - VALENCIA.

Corresponsales en todas las partes del mundo. Operaciones de Cambio y Bolsa. Facilidades especiales para la apertura de créditos documentarios. CUENTAS CORRIENTES, con interés, a la vista y a plazo fijo, en pesetas, libras, marcos, francos, dólares, liras, etc. CASH DE AHORROS: 3'60 por 100 anual. Almacenes de su propiedad, para depósito de mercancías, en la calle del P. Porta, 21, 23 y 25 - GRAO.

Las fiestas a San Vicente Ferrer

La antiquísima Asociación de San Vicente Ferrer de la calle del Mar celebrará en el presente año las fiestas en honor del esclarecido Patrono de Valencia con arreglo al siguiente programa:

Días 1 y 2 de Abril.—Reparto de bizcochos y estampas a los asociados.

Día 3.—Al mediodía, pasacalle por los distritos de San Vicente y de San Juan.

A las ocho de la noche será trasladada procesionalmente la imagen de nuestro Patrono desde el domicilio del presidente a la Casa Nalación, a continuación pasacalle por la carrera de la procesión, a cargo de la acreditada banda de música de Rafael Buñol.

Domingo 3.—A las diez y media, y en la iglesia de la Casa Nalación, solemnísima función religiosa, en la que oficiará el muy ilustre señor don Bernardo Pellejero, Canónigo de la Colegiata, y predicará en lengua valenciana don Juan de la Cruz, de esta Metropolitana Basílica, muy ilustre señor doctor don Elías Olmos Canals.

Por mutua orquesta y escopada capilla se interpretará una de las misas del maestro Giner.

Terminada la Misa (a las doce y media, próximamente), saldrá la procesión para trasladar la imagen al altar, y recorrerá las calles siguientes: Mar, Comedias, Nave, Bonaire, Bretón de los Horrores, Conde de Montoliu, Conde de Caballero, Caballero, Milagro, Avellaner, Mar, al altar, en donde será subida la imagen a los acordes de la Marcha real.

Después la Junta directiva y el restablecimiento de los cultivos tradicionales de la Asociación, este año están encargados de la representación del miliceres del colegio del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, se concentrarán en el título de «El foll de Montblanch».

Por la noche, de nueve a once, serenata por la mencionada banda de Rafael Buñol.

Entre las diez y media y las once de la noche, en la iglesia de la Casa Nalación, a las siete y media de comunión general, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Francisco de P. Jimeno Oliver, Canónigo de esta Metropolitana Basílica.

De nueve a once de la noche, serenata, y a continuación será bajada la imagen del altar, y al mismo tiempo se disparará el tiro de cañón de la Asociación.

Las representaciones del miliceres se celebrarán el domingo, a continuación de ser colocada la imagen en el altar y de tras de la tarde y noche, y el lunes, festividad del Santo, de diez de la mañana a una de la tarde y desde las tres a las ocho de la noche.

EN LA PLAZA DEL PILAR

La Real Asociación de San Vicente Ferrer de la plaza del Pilar celebrará al Apóstol valenciano el año actual con los siguientes festejos:

Jueves 31 de Marzo y viernes y sábado 1 y 2 de Abril.—Reparto de tortadas y bizcochos entre los asociados.

Sábado 2 de Abril.—Al anochecer, pasacalle y traslado del Santo desde casa del clavario, don Gabriel Martí, Recaredo, 12, a la parroquia de San Vicente Ferrer, en compañía de los miliceres «El loco y el baldío».

Domingo 3 de Abril.—Al amanecer, diama y volée general de campanas; a las siete y media, Misa de comunión general en el altar del Santo, con plática en valenciano por el reverendo señor cura, doctor don Manuel Pina, presidente de la Asociación, con reparto de estampas entre los que se acuerden de la Sagrada Mesa. A las diez y media se cantará la misa de don Salvador Giner, estando encargado de cantar las glorias del Apóstol valenciano el señor sacristán, reverendo don José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías de Valencia.

Por la tarde, a las seis, la procesión, que recorrerá la carrera siguiente: Plaza del Pilar, calles del Norte, Clarach, Bellicera, Falón, Jabonería Nueva, Angeles, Maldonado, Guillen Sorolla, San Pedro Pascual, Juan de la Cruz, Empinas, Embarr, Maldonado, Torno Hospital, Plaza Pilar, al altar, en donde será colocada la imagen a los acordes de la Marcha real, y disparándose una traca.

Por la noche, de nueve a once, serenata por la banda La Artística.

Lunes 4, día propio de San Vicente Ferrer.—A las siete y media saldrá de la iglesia el solemnísimo Comulgador de impedidos de esta parroquia.—Por la noche, de nueve a once, serenata, y acto seguido será bajada la imagen del Santo y conducida procesionalmente a casa del clavario entrante, don Ignacio Martí, Recaredo, 12.

Un caso de acción católico-obrera en Burriana

Se nos interesa la inserción de la siguiente nota oficiosa:

«La Unión Patronal de Burriana presenta bases de salarios para los trabajos del campo a los Sindicatos de obreros agrícolas de la Unión Obrera Católica y de El Alba Socialista, de aquella ciudad; estas entidades, no las consideraron aceptables, y la última pidió su discusión; mas la Unión Patronal negóse a todo debate y se dispuso a publicar las bases para que el que quisiera trabajar hubiera de someterse a ellas.

En vista de esta actitud unilateral de la Unión Patronal, vinieron a una inteligencia la Sociedad Católica y la socialista y redactaron, de mutuo acuerdo, unas bases para que todos los trabajadores se sujetaran a ellas.

Esta unión circunstancial de la Sociedad Católica y la socialista ha provocado cierta indignación contra la católica entre los patronos y parte del Clero de Burriana.

Es evidente que los patronos no pueden imponer salarios, y que éstos deben decidirse por libre convenio con los obreros, los cuales tienen claro derecho a discutir en defensa de sus intereses, habiendo de decidir, en caso de irreductible diferencia, una autoridad imparcial e imparcial, designada por acuerdo de ambas partes o por insinuación.

Y también es evidente, según la base segunda de la organización de la sindicación católico-obrera en España, aprobada por el eminentísimo Cardenal Guisasa, que los Sindicatos católicos (deben ser medios eficaces en manos de los obreros, para defender sus derechos e intereses contra quinquetera que los desconozca o empelle, pudiendo unirse circunstancialmente con otras entidades obreras, siempre que estas uniones se realicen con arreglo a la justicia en los conflictos profesionales, y sin que por esto sean ni puedan ser acusados de revolucionarios.

Esperamos que se impondrá la reflexión, que se apartarán todos los móviles de amor propio, que los patronos volverán de su acuerdo y se prestarán a tratar de los salarios con los obreros, que se designará la oportuna autoridad que los concierte, que puede ser el señor gobernador civil de la provincia, y que cesará la admiración por la inteligencia de católicos y socialistas en las cuestiones de justicia, doctrina no sólo perfectamente ortodoxa, sino también de indispensable aplicación general, en estos momentos.

Nadie, pues, patronos o no patronos, puede en conciencia tachar de inconveniente la conducta de los obreros católicos de Burriana en esta ocasión, pues han procedido lógicamente y con arreglo a las orientaciones de su Programa, que,

Propósitos del señor Bermejo

Perdó a mis compañeros de chaqueta se me permitiera iniciar el intercambio universitario de Zaragoza, en atención a que en esta Facultad la Química biológica era cultivada por una persona a la que no sólo estábamos obligados a consultar y pedir su ciencia, sino a pensar de no aspirar a superarla, porque no es sólo el físico, entendemos deber de católicos de Química esta labor, imponiéndonos como obligación: primero, intentar en nuestros alumnos, que serán más tarde católicos, entusiasmo en la labor experimental, y segundo, procurar extender esta investigación en la biología, área localizada en Zaragoza, tratando de conseguir un nuevo plantel de jóvenes investigadores. Pretendo, pues, haber traído a Valencia un reflejo de estos trabajos de biología.

—Si he sentido honda emoción cuando en aquella tierra, donde me educó, desde aquella sabina solitaria del doctor Solano, a pesar de no aspirar a superarlo, porque no es sólo el físico, entendemos deber de católicos de Química esta labor, imponiéndonos como obligación: primero, intentar en nuestros alumnos, que serán más tarde católicos, entusiasmo en la labor experimental, y segundo, procurar extender esta investigación en la biología, área localizada en Zaragoza, tratando de conseguir un nuevo plantel de jóvenes investigadores. Pretendo, pues, haber traído a Valencia un reflejo de estos trabajos de biología.

—En sesión no fuimos como simples excomulgados; queremos adquirir el simple necesario para instalar en nuestra querida Universidad las mismas enseñanzas del doctor Roca Solano, con quien habremos de estar en constante correspondencia. Desearíamos extender estos estudios, copiando cuanto nos sea posible que en Zaragoza está ya perfectamente organizado; aspire a despertar en los estudiantes el afán de investigar.

—Hemos empezado a trabajar observando la técnica ultramicroscópica, practicando en todos los campos en orden creciente de perfeccionamiento: han sido nuestros primeros trabajos por el doctor Roca Solano. Hemos obtenido también por los métodos químicos y de bioquímica eléctrica, diferentes coloides. Trabajamos en estudio de coloides de proteínas, repliando algunos experimentos de catálisis química en sistemas microheterogéneos, haciendo luego aplicaciones de estos trabajos al estudio de la materia viva.

Hemos hecho trabajos de conductividad de coloides. Igualmente se ha estudiado el proceso de estabilización, utilizando diferentes estabilizadores (gelatina, hidróxido sódico, etc.), trabajos éstos de gran importancia, últimamente relacionados con el poder catalítico del coloides, su duración y proceso de la saponificación. En los trabajos de saponificación se han estudiado sus causas más o menos aceleradoras, la influencia de la valencia en los iones y hasta se comenzó a investigar la posible relación que existiera entre el poder saponificante de los iones y su peso atómico. Se vio lo referente al transporte eléctrico de la materia en dispersión, obteniendo varias microfotografías de diferentes reacciones.

—En la evolución de los coloides, nutrición de éstos, tamaño que influye en el color de las dispersiones coloidales, etc., obtuvimos provechosas enseñanzas.

—Pronto vendrá el maestro, y Valencia entera podrá escuchar de sus labios la enorme labor realizada por él, quien al mundo científico ya ha consagrado como eminencia mundial.

Gacetillas

Ayer, a las ocho de la mañana, negro sé de Puzol nuestro reverendísimo Prolo.

Hoy asistirá a solemne Comulgador del Hospital provincial, administrando la Comunión a los enfermos de aquel santo establecimiento.

En el Gobierno civil nos entregaron anoche la siguiente nota:

«En contestación a la carta que ayer le escribí el señor presidente accidental de la Audiencia, he recibido hoy una de dicho señor, en la que me manifiesta que inmediatamente que tuvo conocimiento de lo denunciado, pidió informes detallados y urgentes al director de la cárcel, cuya contestación espera; esta noche en el expreso salgo para Madrid, con el fin de cumplimentar y ponerme a las órdenes del Gobierno, lo que no hice antes, por las circunstancias especiales por que hemos atravesado, encargándose durante mi ausencia del mando de la provincia el secretario del Gobierno señor Mentill.»

El procurador de los Tribunales don Manuel Tetu Cases ha trasladado su despacho a la calle Poeta Quintana, número 2, principal.

En la sala de Justicia de la Cárcel Modelo se celebró ayer un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra Juan Callego Crespo y 16 más, acusados de un delito de injurias al Ejército.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia celebrará sesión reglamentaria hoy, a las seis de la tarde, en su casa social, Pl. y Margall, 1.

VENDO tricolor, llantas de goma, propio para niño. Razón, calle Maestro Chapi, número 3.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Rocafort, 95 pesetas; Agullent, 700; Ribarroja, 375; Gandia, 1.869; Losa del Obispo, 14175; y Godella, 35309.

TEATRO REGOES

Hoy, a las 5'45 tarde, «Baños y llorero» y «La corda»; a las 9'30 noche, «Los Calabreses» y «La Chicharra».

LA UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS de Madena, S. L., se ha trasladado a la calle del Mar, número 27.

La Asociación de almacenistas de tejidos ha remitido el siguiente telegrama: «Excelentísimo señor conde de Colombia, director general de Correos y Telégrafos.—Madrid.—Con el mayor respeto suplicamos a V. E. disponga que cartas sin número Apartados Correos, continen entregándose en los mismos. Para ahorro de tiempo y facilidad de operaciones, desearíamos que pronto día implantación aquí Casilleros Americanos.

Por Asociación almacenistas tejidos España. Región Valencia.—Presidente, José Cabanes.—Vicepresidente, Antonio Montañas.»

Hoy, a las siete de la mañana, se celebró en el Hospital provincial el solemne acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos allí albergados.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Lo recordado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de Santa Cruz, en el corriente mes, han sido 12879 pesetas, y lo gastado en 700 raciones de pan, a 14 céntimos y medio ración, repartidas entre los pobres de esta feligresía, 101'50 pesetas.

El gran frigorífico La Blanca, de Tebernes Blanques, pone en conocimiento del público, que en los sorteos gratuitos de jamones, verificadas el día de ayer, salieron premiados: en el de la mañana, el número 438, y en el de la tarde, el número 1.450.

El gran frigorífico La Blanca, en sus deseos de festejar el día de San Vicente, está ya preparado para dichas fiestas, y recomienda al público tome nota de los precios y artículos anunciados en este periódico.

SOMBREROS DE PAJA. Fábricas montada con todos los adelantos modernos. Grandes existencias en sombreros para caballeros y para niños. Exportación a todas partes. Joaquín Rós, calle Félix Pizcueta, 22.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

MADRID

Conversaciones

—¿Con que se plantea la crisis, eh?

—No me venga usted con ironías, querido amigo, que si no se ha planteado, se planteará.

—No digo ese futuro contingente, pero aseguro que este Gobierno abrirá las Cortes...

—Ciertamente; ahora anuncio que perecerá en las primeras sesiones.

—Y a mí me parece que esta profecía no va a tener más fortuna que la anterior.

—No sabe usted de la Misa a la media.

—¡Dichoso que no sé absolutamente nada, ¿y usted?

—Yo estoy en el secreto.

—Vaya usted descubriendo.

—A Clerra no le traigan sus colegas ni en piloras.

—Bien.

—El ministro de Hacienda le negará la sal, el agua y el fuego.

—¡Perfidamente!

—Bussall está dando jabón al terreno para que el de Fomento resbale y caiga.

—¡Míjor!

—Prieto o Besteiro, a título de avanzada de las Izquierdas, empezarán mañana el violento cantoneo de la plaza ministerial.

—La noticia me entusiasma.

—Y desde los bancos de la oposición liberal se harán inmediatamente nutridas descargas de fusilería.

—Me place.

—¿Creo usted con estos antecedentes que el Gobierno resistirá el una semana?

—No, no lo creo...

—Así lo esperaba yo.

—Me ha cortado usted el párrafo; no lo creo, porque con esos antecedentes el Gobierno puede resistir todo el tiempo que quiera.

—¿Razón?

—Que todo lo que usted dice es puramente imaginativo.

—¿Supone usted, por tanto, que la cordialidad es señora que reina en el campo de los ministeriales?

—No supongo eso, porque la política se hace con la cabeza y no con el corazón. Si se me permitiera el neologismo, diría que no reina entre los conservadores la cordialidad, pero sí la «cerebración», o lo que es lo mismo, que quieren prescindir de los sentimientos y atenerse a las razones. Yo no negaré que exista entre unos y otros ministros o entre unos y otros ministeriales el desamor que usted supone. Aún voy más lejos: admito que en política la trivialidad suele producir mayores estragos que la enemistad; pero, amigo mío, las cosas se han puesto de manera que ninguno de los conservadores conspicuos ignora que el triángulo que accionan lo logran accionando, pero principalmente resistiendo. De ellos llegará a la meta el que más soberanamente domina a su corazón.

—Pero ¿cómo es posible que estén los conservadores sin jefe?

—Como lo ha sido otras veces.

—¡Jamás!

—Le ha flaqueado la memoria. En la etapa de 1913 a 1916, sin jefe estuvieron los conservadores. El señor Dato fué proscrito, o más bien, aclamado, en la oposición.

—Razón de más para que dejen el Poder ahora.

—Y que lo ocupen los que tienen jefatura tan unánimemente reconocida y dispuesta, tan completamente acatada como los jefes.

—Cuando los partidos pierden los jefes, caen del Poder.

—Doctrina que tampoco será para los amigos de usted, que perdieron el suyo, a Canalejas, y consiguieron todavía un año en el Gobierno. Déjese, amigo mío, de

En honor de San Vicente Ferrer

La devoción de los Siete Viernes

Esta hermosa devoción valenciana se terminará mañana en el Real Convento de Predicadores, con la extraordinaria solemnidad acostumbrada. Por la mañana, a las ocho, será la Misa de Comunión general, con cántico de motetes.

Por la tarde, a las cinco y media, se centrará por nutridos coro y orquesta la entonación «Miseratur Dominus», del maestro Capocci, rezo del Santo Rosario y Letanía; el coral «Terza trombit, Aleluya», de E. Erb; ejercicio del viernes y meditación; motete «Ondi retribuam», a solo de tenor y coro, por el Padre Baixauli, de la Compañía de Jesús; sermón por el reverendo Padre Fray Luis Urbano, acerca del tema «El pecado de escándalo. Influencia pernicioso del mal ejemplo. Esfuerzos colosales para pervertir los pensamientos y el corazón de la juventud y de la mujer». Se terminarán los cultos dando a besar la reliquia y cantando el «Himno del maestro Jordá».

Solemnísima novena

En el mismo Real Convento de Predicadores se celebrará la solemnísima novena en honor de San Vicente, comenzando el sábado 2 de Abril. Sabemos que la parte musical será selectísima. El predicador de los nueve días es el muy reverendo Padre Fray José García, Prior de los Dominicos de Barcelona, muy elocuente y conmovedor, que tratará asuntos de suma actualidad y trascendencia.

Ayuntamiento

A PRESENTARSE

Ignorándose el domicilio de Diego Torres, padre del micro número 91 del actual reemplazo Vicente Torres Montañal, se le cita por la presente para que comparezca a la mayor brevedad ante la Sección séptima de Quintas de esta ciudad, para la práctica de una diligencia que le interesa.

Comerciales

Mercados extranjeros

Servicio especial y directo del «Diario de Valencia»

Amberes, 29.

Llegado en mala condición el cargamento del vapor «Aix».

Precios irregulares, pero generalmente de 5 a 8 francos por bolsa de baja.

Mallana venderá el «Truston»-Mari-Pino, en Amsterdam, 29.

El «Ulises» en mala condición.

Precios irregulares; buena demanda.

Segunda y tercera condición, de 11 a 14 libras.

Blood oval, de 19 a 15.—Ozador.

Movimiento de población

30 de Marzo.

Nacimientos, 8.

Defunciones, 14.

Salvador Salvador Ferrer, de 66 años, de angina.

María Vicente Escuder, de 14 años, de rotura de la columna vertebral.

Antonio Moreno, de 60 años, de neumonía.

Felicidad Estarlich, de 16 meses, de tuberculosis.

José María Novella García, de 1 mes, de bronquitis.

Antonio Félix Soler, de 75 años, de hemorragia cerebral.

Vicente David Maranes, de 4 meses, de bronquitis.

José Demetrio Moreno, de 78 años, de septicemia.

Vicente Ferrer, de 75 años, de hernia estrangulada.

Ana Sandín Escuder, de 19 meses, de meningitis.

Desamparados López Soriano, de 7 años, de micoraditis.

María del Carmen Navarro, de 3 meses, de tuberculosis.

Rosa Tarazona, de 4 meses, de neumonía.

Matrimonio, 4: María Guillen, José Ramón con Isabel Guillen.

José Domínguez con María Maza.

Joaquín Cabanes con Consuelo Cambra.

Manuel Davis con Carmen Mancho.

El intercambio universitario

INTERESANTE CONFERENCIA CON EL DOCTOR BERMEJO

Concedores del viaje científico realizado por el ilustrado profesor de Química de esta Universidad don Manuel Bermejo, en compañía de algunos de sus alumnos, en investigación de los estudios biológicos realizados en la Universidad de Zaragoza por el sabio católico doctor Roca Solano, hemos solicitado de dicho señor noticias respecto a su viaje que podrá transmitir a nuestros lectores. A su exquisita amabilidad debemos las que en forma de contestación a nuestra pregunta van a continuación:

—Ya sabe usted que el Estado destinó en los últimos presupuestos cierta cantidad para fomento del intercambio universitario, es decir, para que profesores y alumnos de una Universidad pudieran comunicarse con los de las restantes Universidades españolas. En su visita, concebí la idea de este viaje, dado el conocimiento que tengo de la labor científica del doctor Roca Solano, y considerando que no podía quedar oculta esta ciencia, cultivada con tanto éxito en la Facultad de Zaragoza, y acaso pudiera considerarse como oculta, si no

Servicio meteorológico de Levante

30 de Marzo.

Aunque el centro de la depresión continúa por el Canal de la Mancha (Gris Nas, 751'2 milímetros), sobre curvas latitudales se da salida del barómetro y virada de vientos a los rumbos del Norte, se ha segmentado de la misma, a través del Istmo de Suez, un mínimo secundario, cuyo centro radica en las montañas entre nuestras costas y las de Argelia (Alcañete, 759'5 milímetros). Las presiones altas (769 milímetros) ocupan dos zonas: una, sobre Galicia, y otra, por el golfo de Génova.

Temperaturas máxima regionales: Alicante, 18; El Grado, Teruel, 15 y 14.

—A tarde.—Villar.

Teatro Principal - Compañía del teatro Español de Madrid, de

Jacinto Benavente - **Ricardo Calvo**

Hoy a las 6 tarde y 9:45 noche: Estreno.

El príncipe que todo lo aprendió en los libros

(Teatro de los niños)

La escuela del matrimonio

(Estreno)

La Cruz Roja

Ante numerosa y distinguida concurrencia, la Comisión provincial de esta benéfica institución celebró la Junta general reorganizadora, bajo la presidencia del señor delegado provincial don Fernando Ibáñez Payés.

En dicha sesión procedió a la lectura de la Memoria histórica reorganizadora del secretario general, doctor don Ezequiel Ballester de los Reyes, de cuyo meritorio trabajo extractamos los servicios prestados en nuestra ciudad durante el último año por tan simpática Asociación, y que son los siguientes:

Asistencia prestada en la Policlínica: 1.393 operaciones, 6.543 enfermos de los niños, 3.761 idem de la mujer, 4.794 idem de los ojos, 12.244 idem de la garganta, nariz y oído, 5.202 idem del sistema nervioso, 571 idem de la piel y secatas, 1.824 idem del aparato digestivo, 1.840 idem del aparato respiratorio y circulatorio, 1.972 idem de la boca y dientes, 4.951 medicina general, 3.085 cirugía general, 2.295 operaciones, 389 análisis, 45 vacunaciones, 88 Total, 50.892.

En el Santuario quirúrgico se han practicado durante dicho año 224 operaciones por los doctores Canales, Borrás, Quilés, Vilas, Albert, Morat, Pérez Manglano, Quinzá, Escalante, Ximénez del Rey, Chapa Giménez y Ballester de los Reyes.

La brigada de Ambulancias ha realizado durante dicho período de tiempo 85 traslados de enfermos.

De la labor económica realizada por la Junta de Gobierno puede darse cuenta por los siguientes gastos realizados durante el año 1921, según liquidación de caja: Imprevistos, y otros 6.187,00; Eritanda, 711,00; Policlínica, 1.711,92; Personal, 2.943,60; Material, 2.799,17; Santuario, 31.809,72.

En la mencionada sesión se acordó expresar a la presidencia la satisfacción de la Junta por su brillante actuación, concediéndole un amplio voto de confianza.

También se aprobó proponer a la Asamblea superior la concesión de las siguientes recompensas:

Al doctor don Ezequiel Ballester de los Reyes, Gran Placa de honor y mérito.

A los doctores Tomás y Gogollós, Medalla de oro.

A don Vicente Marzal Salvo, Medalla de plata.

También se acordó conceder a todos los señores médicos de la Policlínica y Santuario diplomas de gratitud de la Comisión provincial, por su distinguida labor en dichos benéficos establecimientos.

Aprobadas las cuentas del año último y los presupuestos actuales, la Junta de Gobierno quedó constituida en el siguiente orden:

Delegado-presidente, excelentísimo señor don Fernando Ibáñez Payés; vicepresidentes: primero, don Rosendo E. Bofill Jacas; segundo, ilustrísimo don José María Bernal Peris; tercero, don Antonio Alcántara Escamilla; cuarto, don Francisco Castelló Ruescas; inspector provincial, doctor don José Domingo Castelló; contador, don Maximiliano Villarroya Ferrer; tesorero, doctor don Ricardo Albert Prosper; secretario general, doctor don Ezequiel Ballester de los Reyes; director de ambulancias, don Joaquín Grau Devesa; vocal: primero, doctor don Antonio Cortés Pastor; segundo, don Antonio Cañada Para; tercero, don Francisco Quinzá Alastrué; cuarto, don Esteban Alcántara Escamilla; y quinto, excelentísimo señor don Vicente Barga Ferrer.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy, — Jueves de Pasqua. Santos Balbina, virgen y mártir; Amós, profeta, y Teodoro, mártir.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

De mañana, — Viernes de Pasqua, con rito semidoble y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de difuntos, excepto las de escorpia insepulto.

A la tarde, — Viernes de Pasqua. Santos Teodoro, mártir; Venancio, Obispo y mártir; Macario, confesor, y la Beata Catalina Tomás, virgen.

Multitud por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del viernes de Pasqua, con rito semidoble y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de difuntos, excepto las de escorpia insepulto.

Diario religioso

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la capilla de la Casa Natal de San Vicente Ferrer. Se descubra a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna.—Turno de Cur Juan, en sufragio de don Esteban Ferrer.

Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en la Real Capilla del Milagro.

A Jesús Sacramentado.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, Misa solemne con exposición, y por la tarde, a las tres y media, vísperas, completas con música y reserva.

En San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cinco, Hora santa por el Apostolado de la Oración.

En San Juan Bautista y San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa, con sermón por el doctor don Félix Tomás Vivó.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, Hora santa con exposición de Su Divina Majestad.

Al Sagrado Corazón de Jesús.—En San Martín, la Asociación de la Guardia de Honor tendrá hoy, a las ocho, Misa y Rosario por los asociados difuntos.

Mañana, como primer viernes, habrá, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con sermón.

En la Compañía, mañana, a las seis y a las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las seis, ejercicio con sermón por el Padre director de la Piedad.

En San Bartolomé, Santos Juanes, Santo Tomás, San Nicolás y Santa Cruz, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las ocho, en San Andrés, San Esteban, Timpla y San Lorenzo, con exposición.

A San José.—Mesa. Termina, a las siete, en Santa Cruz, mesa y música, en el Templo, y nueva, en la Casa Natal.

A San Vicente Ferrer.—Tríduo. En los Santos Juanes, a las siete y media, Misa rezada, y a las seis de la tarde, ejercicio del primer día, con sermón por el doctor don Justo Martínez, Beneficido de la Metropolitana.

A San Francisco de Paula.—Trece viernes. Mañana, ejercicio del último viernes en San Bartolomé, Santos Juanes y San Nicolás, a las ocho, con Misa de Comunión, y además, a las siete de la mañana, en San Nicolás.

En San Esteban, a las cinco de la tarde, con exposición menor y sermón a cargo del doctor don Vicente Albert y Ros.

Teatro - Cine del Patronato

Landerer, 7

PARA HOY

Extraordinarias sesiones de cine

Hoy principiará en este elegante salón la anunciada serie de sesiones de cine, que se celebrarán todos los jueves y entre las películas destacará la interesante, por su argumento, titulada

Café-Restaurant del Círculo Central Legitimista

Obierto de 3 y 250 pesetas, cuatro platos

Todos los días, menú variado

Gran rebaja en platos de 30 comidas

Espectáculos

Principal.—Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 6 y 9:45: El príncipe que todo lo aprendió en los libros y La escuela del matrimonio (estrenos).

Apolo.—Compañía cómica-dramática.—A las 6 y 9:45: La mujer X.

Olympia.—Gran espectáculo de variedades. A las 6:30 (debut) y 10: Grandes funciones.

Ruzaña.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 9:30: Las corsarias, Poca la Negra y Blanco y Negro.

Lirico.—De 5 a 12:30: Sesiones de cine.

Regües.—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 5:45: Buñols y llore y la cordá.—A las 9:30: Los calabreses y La Chicharra.

Novedades.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Del porrat de Sent Antoni a les Torres de Serrans.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a 12.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12.

Cine Victoria.—(En Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Teatro-Cine del Patronato.—Grandes sesiones de cine, a las 4 y 6:30 tarde,

OLYMPIA - A las 6:30 y a las 10:

PILAR OSIRIS

LES OUFF

SANZ

CORRIO

Crónica teatral

«LA MUJER X»

Este drama en cinco actos, inspirado en una obra francesa y llevado a la escena por Daniel Valdés y León Noel, pertenece al género que todos hemos dado en llamar folletinesco cuando se trata de producir emociones intensas por medio de situaciones más o menos verosímiles.

Este teatro, que tuvo un fugaz destello de relativo esplendor, casi ha decaído por completo, afortunadamente.

Sin embargo, de todas las obras de este género estrenadas de cuatro años acá, es la más aceptable «La mujer X», pues reúne la emotividad de las escenas y de las situaciones dramáticas, una corrección de lenguaje no familiar e los autores que a este género se dedican y un desenvolvimiento natural y lógico de los acontecimientos.

Los cinco actos de que se compone el drama que con fortuna se estrenó anoche en el teatro Apolo tienen una perfecta unidad, y ninguno de ellos carece del interés que sin duda quisieron despertar los autores.

El asunto, aun careciendo de originalidad, está bien desarrollado y da ocasión a que los estimables artistas de la compañía Adams-Nieva luzcan sus excelentes condiciones, pues en la obra abundan escenas de muy diversos matices, desde el trágico hasta el más tierno y sentimental.

A Evangelina Adams correspondió casi todo el éxito que obtuvo anoche la obra, pues lució con esplendor su talento y su exquisita sensibilidad.

Gerardo Nieva, muy bien en Raimundo, un personaje secundario, al que sacó todo el partido que podía sacar.

Muy bien Ketty Marinas, Caridad Bravo, León Bravo, y discretos los demás.

El decorado, de Eduardo Amorós, es espléndido, y muy cuidada la presentación y vestuario.

Al final de todos los actos se levantó el telón varias veces, tributándose muchos aplausos a la estimable labor que realizaron los artistas.—M.

Sucesos

SALVAJADA

El último día de Pasqua se encontraba jugando en Montolivet un grupo de jóvenes «graciosos», y a uno de ellos no se le ocurrió otra manera de divertirse ni de divertirse a los demás que quedarse tan ligero de ropa, que ostendía a la moral.

Acertó a pasar por allí una pareja de guardias municipales, llamándose la atención al desahogado individuo por su inusual proceder, y entonces los compañeros del «gracioso» se abalanzaron sobre los guardias, insultándolos y queriéndolos agredir.

Uno de los «graciosos» vió en la necesidad de dar con la porra de autoridad un golpe a uno de los del grupo insultador, llamado Miguel Soler Páez, de 25 años, soltero, obrero, domiciliado en la calle de Bonaris, número 9, produciéndose una contusión en la nuca.

Trasladado el lesionado, por los indicados guardias, a la casa de Socorro de Ruzaña, donde al trayecto fueron agredidos a pedradas por los del grupo de los antedichos guardias, resultando uno de ellos con varias contusiones.

MUERTO POR ATROPELLO

Ayer tarde, al carretera Francisco Ferrer Bou, de 88 años, se encontraba con un carro cargado de ladrillos, transportándose a un lugar próximo al Cementerio de nuestra ciudad, cuando, metido el carro en unos baches, tuvo necesidad de recurrir a la violencia, empleando el apalo para que las caballerías sacaran al vehículo del atolladero.

La caballería protestó del tratamiento que le daba Francisco Ferrer y correspondió con un par de coques que tiró al suelo al carretero, y entonces atropelló al mismo Ferrer, quedándole una rueda por mitad del cuerpo, dejándole moribundo.

Los porteros del Cementerio, que vieron al hecho, trasladaron precipitadamente al carretero atropellado, en su propio carro, al Hospital, y cuando ingresó era ya cadáver.

QUEMADURAS

Ha ingresado en el Hospital la vecina de Domeño, Matilde Solar Dubón, que se había producido quemaduras, calificadas por el médico de guardia de graves, en distintas partes del cuerpo.

INTENTO DE SUICIDIO

José Jimeno González, de 58 años, comerciante natural de Alcoy, domiciliado en el número 140 piso tercero, de nuestra ciudad, ha pretendido poner fin a su existencia arrojándose desde el balcón de su domicilio a la calle.

Concedido el suicidio al Hospital, el médico de guardia le ha reconocido y curado la fractura comminada complicada, con herida externa del fémur izquierdo y varias contusiones en el pie derecho.

Prorrogado grave.

El caso de tentativa de suicidio, tomando dicho establecimiento benéfico, tomando dicha acción al herido e instruyendo otras diligencias.

Parcece ser que los móviles que han impulsado al José Jimeno a alejarse contra su vida obedecen a reveses de fortuna.

ROBOS

A Encarnación Fernández Jorge, domiciliada en la calle de Gaspard, número 226, bajo, le han robado la cartera de mano, que llevaba en el bolsillo del gabán, que contenía 50 pesetas en un billete y tres pesetas en plata.

El robo ocurrió al salir la perjudicada de la estación del Norte, por la puerta donde se encuentran los empleados del arbitrio de Carnes.

En la calle de Zapata, número 6, tercero, domicilio del albañil José López Esteban, han penetrado ladrones, llevándose una moneda de oro, y no han robado nada más, debido al pronto regreso de la dueña de dicha habitación, que desbarataron a los escosos su trabajo.

GUARDA DESARMADO

El jefe de la estación Central de Aragón ha dado cuenta al Juzgado de que en la noche del 24 del actual le quitaron la tercera guardia nocturna de aquella estación, Luis Pinos.

PAR DE COQUES

Ayer, a última hora de la tarde, al dar de coque a las caballerías en la cuadra de su casa, Carrera de San Luis, número 235 recibió un par de coques Ramón Puchades Tomás, de 11 años, ocasionándose la fractura del hueso del brazo, por el tercero medio y una contusión en la rodilla.

Fue curado en la casa de Socorro de Ruzaña y calificado su estado de grave.

El Juzgado instruyó diligencias.

«DERVICHES»

Una decoración de Monveau, de gran simplicidad y perfectamente entonada y caracterizada, sirve de ambiente adecuado a la escena estrenada anoche en Olympia, «Derviches», ideación y coreografía de Borlin. El misticismo fatalista y fanático de los derviches musulmanes y sus raras ceremonias ha sido ingeniosamente traducido por Borlin en actitudes y movimientos que dan una fuerza y rara sensación de misticismo Oriente. Tres derviches solitarios yacen en éxtasis y luego elevan sus brazos al cielo dolorosamente o se contorsionan y en veloz giro alcanzan un embriagador y trágico frenesí.

Acompaña a la misteriosa fantasía coreográfica una hermosa página musical de Glazunof, que posee la vida rítmica de tantas obras rusas, bellas ideas bien impregnadas de perfume oriental y una rutilante orquestación.

La función de anoche terminó las representaciones de los Bailes Suecos. Quienes han asistido a ellos con espíritu sensible y apto para emocionarse ante una deliciosa reunión de manifestaciones estéticas recordarán el maravilloso espectáculo siempre y comprenderán cómo Rolf de Maré, Juan Borlin y todos sus colaboradores han contribuido al éxito de las nuevas tendencias teatrales que se extienden por Europa, con sus nobles realizaciones. Sentirán también que, por contingencias en estas columnas señaladas, no se haya desahogado en Valencia amplia y completamente el programa de los Bailes Suecos.

De todos modos, la empresa que ha hecho posible aquí esta rápida visión de arte, merece cordial felicitación.—Gomá.

Trinquete de Pelayo

Hoy jueves, a las cuatro y media, gran partido de pelota, a escalera, 60 tantos.

Fuertes Moliner y un aficionado, contra Chiquet de Liria, Chato de la Estada y un aficionado.

Entrada, 25 céntimos.

Teatro Apolo : Compañía cómica-dramática

ADAMS - NIEVA

Hoy jueves, a las 6 tarde: Matiné moda.

— Éxito grandioso —

La mujer X

A las 9:45 noche:

La mujer X

Crónica nupcial

REGION

BENIDORM

Fiesta inaugural.—Gratos e inolvidables recuerdos guardará esta hermosa villa de la provincia de Alicante, que conmemora la inauguración del Hospital y Colegio de Nuestra Señora de los Dolores, con la ciudad ilustrada y numerosa de los señores don José Cortés y doña Ana María Boté ha invitado a la fiesta nupcial de su hijo, la suplicando señorita Dolores Cortés Pérez (s. p. d. s.).

El día de la Virgen de los Dolores, la del corriente Marzo, llegó la Comunidad de Hermanos de la Doctrina Cristiana, que se había encargado de este centro benéfico docente, a la que los hijos de Benidorm tributaron un recibimiento tan entusiasta como espontáneo.

Después de cantado un solemne Te Deum y acción de gracias por la realización de tan benéfica obra, se organizó una juventud nupcial general para trasladar al Santísimo Sacramento a la capilla del Hospital, donde colocado en artístico suntuoso, será siempre el consuelo y alivio del adolorido y atribulado. Terminado este acto tan conmovedor, y después de bendecido el café, apañado, todos al edificio, ofreciendo a su patria chica el fruto de los anhelos de su amada alhijada; entonces la emoción que subyugaba al respetable asistente se comunicó a los oyentes, y muchos lloraron, porque muchos corazones amaron.

Habido después el reverendo don José Ferrandis, Ecomon de esta parroquia, y en palabras felices y elevadas, calificadas por el pueblo al que su corazón, apasionado por esta obra santa, le inspiró un hermoso himno de alabanza y acción de gracias a los que con su ayuda moral o material han contribuido a levantar este centro de caridad y cultura en el pueblito de Benidorm.

Pero el solo más culminante fue cuando el señor Cortés, desde la hermosa galería, habló a la muchedumbre que, apañada, rodeaba el edificio, ofreciendo a su patria chica el fruto de los anhelos de su amada alhijada; entonces la emoción que subyugaba al respetable asistente se comunicó a los oyentes, y muchos lloraron, porque muchos corazones amaron.

Habido después el reverendo don José Ferrandis, Ecomon de esta parroquia, y en palabras felices y elevadas, calificadas por el pueblo al que su corazón, apasionado por esta obra santa, le inspiró un hermoso himno de alabanza y acción de gracias a los que con su ayuda moral o material han contribuido a levantar este centro de caridad y cultura en el pueblito de Benidorm.

Salón : de : moda

Todos los días:

Un nuevo triunfo

Un gran éxito

Un verdadero suceso del

Real Programa Ajuria

En su más maravillosa de las producciones,

La olvidada de los dioses

Brillante y sensacional página histórica de

La conquista de Méjico

Por **HERNAN CORTÉS**

Interpretada por los famosos

Geraldine Ferrar - Wallace Reid

Verdadero derroche de fotografía, lujo y presentación,

Miles de personas en escena

Real Programa Ajuria

Exclusiva de esta empresa para el reino de Valencia.

60 cént. preferencia, y general, 25

Pronto..., MINERVA

Cine Sorolla

Programa para hoy

HOY — ESTRENO — HOY

del sexto tomo de

La dueña del mundo

Cinco partes, titulado

La multimillonaria

Por la gentil

MIA MAY

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

Toda Valencia sigue con interés esta película, por su originalidad, por su arte y por su belleza.

AL APARTADO 122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector,

siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre

Apartado 122

HOY JUEVES: ESTRENO

de la 2.ª (última) JORNADA de

Sobre las ruinas...

La película de éxito grandioso, una de las mejores del

- Repertorio Dulcinea -

Teatro Lirico

Pi y Margall, 9 Teléfono 1199

VALENCIA

Miércoles 6 Abril 1921, formidable acontecimiento.

Catalina la Grande

Es el episodio más interesante de la Historia de Rusia (1750-1800). Es la película mejor presentada de las exhibidas hasta la fecha. Es el estudio más concienzudo y acabado de Catalina II de Rusia, que por su vigor de carácter, sutileza no igualada y energía inagotable, puestos al servicio de su patria adoptiva, mereció el sobrenombre de Grande.

PLANTILLAS DE GOMA

BAUDO

Reemplaza el cáñamo con ventaja, solidez, elegancia y economía.

Tubos para gas e instalaciones médicas. Tubos aisladores. Neumáticos para bicicletas los más económicos, marca «La Sirena».

Dirigirse a E. JORDA

Abada, 3.-Madrid

LYON, 111, Rue Vendome VALENCIA, Hotel Inglés

Manufactura francesa de caucho

Casa PAMPIO

FRANCISCO VIDAL

Temporada de primavera y verano

Domingo y lunes próximos, exposición de novedades.

Todos los días exhibición de modelos en los entresuelos de la casa, presentados por maniqués vivientes.

Sección de sastrería para caballeros y niños

Confección de ropa blanca

Movimiento del puerto

Entradas: Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Palma, con 45 pasajeros y carga general...

ESPAÑA AL DIA

BRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID La Gaceta publica la distribución de subvenciones por concurso del año 1920...

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno, al recibir esta mañana a los periodistas, les anunció que mañana se celebrará Consejo en Palacio...

FOMENTO

El señor La Cierva manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicara...

INSTRUCCION PUBLICA

El señor Aparicio manifestó a los periodistas que los delegados de la Conferencia de Transportes habían quedado satisfechos de su visita a los Museos...

GOBERNACION

El señor Bugallal, al recibir a los periodistas, ha dicho que la Prensa publica relaciones más extensas de la colisión ocurrida en Badalona...

ESTADO

El ministro de Estado, por conducto de la mesa del Congreso, ha manifestado al señor Loygorri que el Gobierno alemán acepta la prórroga para la importación de la naranja...

MARINA

Concediendo el acto de la Junta de Clasificación. Formulando la propuesta de ascensos en Ingenieros y Artillería de la Armada...

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: GUERRA Disponiendo que el general de brigada don Fernando Coello, cese en el cargo...

GUERRA

Disponiendo que el general de brigada don Fernando Coello, cese en el cargo de segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena...

El día en Palacio

Esta mañana despacharon con don Alfonso los señores Allendesalazar, vizconde de Eza y Fernández Prada. Estos últimos pusieron a la firma muchos decretos...

Manifestaciones del señor Burgos Mazo

El señor Burgos Mazo ha hecho declaraciones a un redactor de la Agencia Mencheta. Muéstrame satisfecho de las manifestaciones que hizo ayer en el Congreso...

Una proposición de ley

Ha sido presentada a la mesa del Congreso una proposición de ley, en la que se dice: Las garantías constitucionales se hallan en suspenso desde hace más de dos años...

El Mensaje

Mañana irá la mesa del Congreso a Palacio para entregar a don Alfonso la contestación del Mensaje. Acudirán los secretarios señores Valerino y marqués de Muciel y muchos diputados...

Un maestro modelo

El señor Ortega Munilla ha publicado un artículo, haciendo resaltar el caso de un maestro de la escuela de Bleusa, jubilado después de 48 años de servicios como maestro y como secretario del Ayuntamiento...

Un hombre herido

En la calle de Dios Moron fue ayer acreditado por un desconocido el natural de Argel Salvador Omet. Este recibió una tremenda cachullada en el costado izquierdo, que le produjo gravísima herida...

Entierro del picador Veneno

A las 3'30 se ha verificado el triste acto de conducir el cadáver del picador José Granados, alias Veneno, desde el cementerio de la Almudena...

Alicante

Los moneros se divierten. Son tan señalados estos días en toda esta región, donde se rinde fervoroso culto al toro de la smania, que pobres y ricos...

Alicante ha perdido

Se han recibido noticias de Orán del segundo encuentro sostenido por el equipo de balompis alicantino con el de la Marina, cuando durante tres años en toda la Argelia...

Regües, S. en C.

Servicio semanal para CETTE, MARSELLA y TRIESTE. Admitiendo carga. Consignatarios: Hijos de Nogués, Valencia, calle de Sorní, 2, entlo., 1.º, Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Nueva Empresa de Pompas Fúnebres

Gran cochera en propiedad. Única que ha sido aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 9 de Febrero de 1920. Establecimiento central: calles del Mar, 40, y Comedias, 1, teléfono 217.

Baños de vapor aromáticos

Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños...

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20. Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto para campo como para pies delicados...

Se alquila

por noventa pesetas mensuales una espaciosa planta ha, propia para almacén o industria con vivienda. No se admiten animales. Hacen Tetuá, 7, portaria.

Se vende

una máquina de escribir "Un devolved 5" como nueva (se ha usado 3 meses) un perro lobo, de 4 meses, padres premiados con oro en medalla, y algunos muebles de despacho, no demos, todo por precio conveniente. Escribir Calle 3, 309, Alcañón, Madrid.

Tinta negra

La más negra, a 250 pesetas, lista sin cargo, Librería de Real Comercio, 25.

Taurómacas

La gran corrida para el domingo

Hoy y mañana, de tres y media a seis y media de la tarde, estarán abiertas las oficinas de la Plaza de Toros para retirar los encargos para la extraordinaria corrida anunciada para el próximo domingo día 3 de Abril.

Andresito

El valiente novillero valenciano Andrés Pinzo, Andresito, ha realizado este invierno una provechosa campaña, que le ha servido, al mismo tiempo, de entrenamiento para la actual temporada.

Andresito

Andresito ha gustado mucho en dichas Plazas, siendo contratado para otras corridas que han de celebrarse en aquel departamento y en el Sur de Francia.

GRAN FRIGORIFICO "LA BLANCA" TABERNES BLANQUES.-VALENCIA. Al cuidado del gabinete sanitario están los dos competentes veterinarios señores profesores, Pedro Herrero y Blas Fernández.

Regalo para estos días. Aparatos con 20 piezas de música y canto, desde 100 pesetas. Esta casa tiene a la venta el Blanco y Negro y el mejor surtido en discos, aparatos, agujas de las mejores marcas y diafragmas, máquinas, brazos y piezas de todas clases para composuras. Unico en Valencia. No deje de visitar esta casa para enterarse, aunque no compre.

Potasas de Alsacia. Las unicas de garantía. Representante regional Francisco Ochoa, Plaza de Wilson, 12 VALENCIA. Sulfato de cobre 98/99. Marca Peñaroya. Agentes generales de venta Compañía Comercial Ibérica MADRID.

PHONO-ART. Máquinas parlantes. Discos y demás accesorios. Venta a plazos y al contado. San Vicente, 16 y 18. (Entrada, Colón, 3 entresuelo).

Gran Cerería de León XIII. CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS. Esmerada fabricación en velas de cera, cirios esotéricos y bujías. RAFAEL GIL y C.ª. Fábrica y despacho: Paseo de la Alameda, letra V JATIVA (Valencia). Esta entidad, que viene poniendo en práctica desde su reciente constitución los principios cristianos sociales, expuestos tan maravillosamente por nuestro insigne Pontífice León XIII en su celebrísima Encíclica "Rerum Novarum", espera la cooperación de todos los que intervienen en el consumo de sus artículos...

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

LAS CORTES

SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca a las cuatro menos cuarto.

Hay completa desanimación.

En el banco de los ministros toman asiento los señores presidente y ministros de Estado, Instrucción y Trabajo.

El señor Arroyo explica su interposición sobre política agraria.

Lamentas el abandono en que se tiene este problema en España.

«Cita las medidas que, a su juicio, deberían adoptarse para la reconstrucción de la riqueza agrícola.

Recomienda el sistema georgista, aun cuando cree que en España tropiezaría con serias dificultades.

Enumera las medidas adoptadas en Alemania, Estados Unidos y Bélgica, donde los Gobiernos se esfuerzan en procurar la reconstrucción del país.

Aquí añade—los primeros árboles que se plantan son los del Estado.

Se ocupa del aprovechamiento del agua de los ríos para riego.

Elogia la obra de Costa y la política hidráulica del señor Gasset.

El señor Lizárraga lee un proyecto de ley autorizando la constitución de un Tribunal industrial en Bilbao, con las mismas atribuciones que los de Madrid y Barcelona.

El señor Durán y Ventosa pide que se traiga a las Cortes el decreto sobre los alquileres, pues el artículo 12 preceptúa que se dará de él cuenta al Parlamento, y no se ha hecho.

Se ocupa de la situación anómala de los propietarios, que al subir el precio de los alquileres, y ahora la ley les obliga a reducir los alquileres, y no se les rebaja automáticamente la contribución.

El ministro ofrece complacer al señor Durán.

Este se extraña de que el Gobierno pretenda limitarse a dar a conocer el decreto a las Cortes, y estima que esto es una dictadura inconstitucional con nuestro régimen constitucional.

Orden del día:

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se pone a discusión el dictamen de la comisión de Actas, relativo al acta de Gerona.

El señor Royo Villanova formula un ruego al ministro de la Gobernación, relativo al tránsito en la calle de Alcalá, y se levanta la sesión a las 6'20.

CONGRESO

El señor Sánchez Guerra ocupa la presidencia a las tres y media y declara abierta la sesión.

En escuños y tribunas, gran desanimación.

En el banco azul, los ministros de Fomento e Instrucción pública.

Se entra en el período de Ruegos y preguntas.

El señor Ortega Casset se ocupa de la cuestión ferroviaria, y dice que ya es hora de que acabe el desbarajuste que reina, sobre todo en los ferrocarriles Andaluces.

Le contesta el señor La Cierva, diciendo que se ocupa grandemente de la cuestión de los transportes, puesto que tanta repercusión tienen en la vida económica del país.

Cree que se llegará a conseguir la normalización de los servicios.

Dice que recientemente se han adquirido locomotoras; pero que ello no es suficiente para remediar el mal.

Afirma que con ser importante el problema de transporte de viajeros, lo es mucho más el de las mercancías.

Termina afirmando que hasta ahora en esta Compañía los jornales que les adeuda, desde que hace unos meses amarró los buques.

los elementos que intervienen en el problema han demostrado buena voluntad.

El señor Torres Boleña se queja de que no se hayan concedido socorros por los temporales de Cádiz.

El señor Fenjul formula un ruego sobre obras públicas.

El señor Molina Pavia habla de la exportación de trigo y aceites.

El señor La Cierva dice que acerca del primer extremo el Gobierno se halla animado de los mejores propósitos.

En cuanto a la cuestión de los aceites, no podrá aceptarlo con la amplitud que desean, pues en los actuales momentos hay que atender los intereses del consumidor.

El señor Prieto se ocupa de la situación del director general de Seguridad y dice que se le debe aceptar la dimisión que tiene presentada, a fin de que no se le jubile con el máximo, porque sería injusto premiar así su ineptitud.

El ministro de la Gobernación, señor Bugallal, le contesta que nada puede decir de sí se aceptará o no la dimisión del señor Torres Almunia, que en su puesto goza de la confianza del Gobierno, y que de lo porvenir nada podía decir.

El señor Prieto insiste en que el director de Seguridad tiene la obligación moral de presentar la dimisión, y el Gobierno, de aceptarla.

También se ocupa de la situación económica de los peones camineros.

El ministro de Fomento, señor La Cierva, dice que procurará hacer uso de la autorización que le ha otorgado el Gobierno para mejorar a dicha clase.

El señor Arderius pide que se traiga a la Cámara el expediente para la construcción de un canal en la provincia de Murcia.

Orden del día:

El conde de Altea interviene en el debate sobre terrorismo.

Habla de la intervención de la Oficina internacional del Trabajo y de las cuestiones sociales.

Dice que la Confederación del Trabajo española dirigió un escrito a aquella Oficina historiando la política de España desde 1917 hasta la constitución del último Gabinete del señor Dato.

En el escrito se hablaba de la suspensión del Jurado, de la actuación del general La Barrera en Andalucía y de otros asuntos.

El orador se opuso a que la Oficina tratara de este escrito, por tratarse de asuntos de política interior de España.

Refuta la argumentación del señor Besteiro, demostrando que desconoce la manera de funcionar la Oficina del Trabajo.

Después tributa grandes elogios al señor Dato.

El señor Besteiro rectifica, insistiendo en sus apreciaciones acerca de la Oficina del Trabajo.

El señor Escartín dice que son inexactas las afirmaciones del señor Besteiro, y que España, en los asuntos obreros, ha ido más allá que las demás naciones europeas.

El señor Besteiro rectifica.

Se promueve una discusión sobre las diversas etapas del terrorismo en Barcelona, cortándole rápidamente el señor Sánchez Guerra.

El señor Bugallal dice que el Sindicato funciona legalmente desde hace tiempo. Añade que la aplicación de la ley no es la única fórmula de acabar con el terrorismo.

Termina protestando contra las manifestaciones del señor Guerra del Río, que había promovido la discusión.

El vizconde de Eza interviene para defender al Ejército contra las inculpaciones del diputado radical.

El Ejército—dice—sólo quiere que todos cumplan con su deber, como cumple Anido con el suyo.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 8'35.

distas, encontraron al conde de Caralt, interrogándole sobre la reunión celebrada anoche.

El ex ministro dijo que fue a entregar al gobernador la nota de lo que se acordó en la citada reunión.

Luego añadió: «En principio hemos encontrado para la crisis del trabajo una pequeña solución con la que estamos conformes todos los industriales. Consiste en dar trabajo a los obreros tres días por semana, pues con los jornales elevados que cobran, y con que se vayan rebajando las subsistencias, creemos que con la llegada del verano podrá atenuarse, si no evitarse, el conflicto que nos amenaza.

Ahora—añade—finalmente—que el Gobierno lo tome a pecho, que lo tomará, pues sí que se interesa en ello.

Cuertas noticias se tenían esta noche en el Gobierno civil, acausan tranquilidad tanto en la capital como en toda la provincia.

La crisis del trabajo

Preocupa mucho al señor Martínez Anido la difícilísima situación creada por la crisis del trabajo. Para evitar en cuanto sea posible los perjuicios que ésta ocasiona, se propone el gobernador conferenciar, no sólo con los elementos directores de la industria de Barcelona, sino también con los de Sabadell, Tarrasa y otras poblaciones importantes de la provincia.

Al recibir esta noche a los periodistas el señor Martínez Anido, ha manifestado, tratando de lo dicho por el señor Bugallal y contestando a preguntas de un reporter, acerca de si es legal o no la existencia de los Sindicatos obreros, tanto único como libre, según afirma el ministro de la Gobernación, dijo el señor Martínez Anido que el no ha intervenido en nada de eso, puesto que los Sindicatos fueron clausurados por el conde de Salvatierra y otros que le han precedido en este Gobierno.

«No conozco—ha dicho—a ninguno de los individuos que dirigen los grupos de acción de esos Sindicatos, pues de conocerlos, los hubiera hecho detener.»

Continuó afirmando que renuncia la tranquilidad de no mezclarse ciertos elementos levantisos.

Hablando del debate planteado ayer en el Congreso, manifestó que cuanto dijo don Indalecio Prieto es completamente falso.

«Aquí—dijo—no sé de nadie que dé una sola peseta, puesto que el que había de darnos soy yo.

He telegrafado al ministro de la Gobernación comunicándole que carecen de todo fundamento las afirmaciones del señor Prieto.

Respecto a la crisis del trabajo, me han dado algunas soluciones, que pienso transmitir al Gobierno.

He pedido también que me informen de los precios que desde Agosto de 1920 rigen en el arte textil y de las variaciones que han sufrido, pues pienso pedir a los comerciantes hagan todas las rebajas posibles, a fin de que el público compre y los fabricantes puedan producir, solucionando en buena parte la actual crisis.»

En San Feliu de Guixols hay 2.000 obreros sin trabajo.

La crisis industrial de Sabadell se agrava por momentos, hasta el punto de haber un 80 por 100 de obreros sin trabajo.

La asamblea de Transportes

Esta mañana ha reanudado sus sesiones la Asamblea Internacional de Transportes.

El señor Hannotaux dijo que, estimando que interpretaba el sentir general de la Asamblea, había dirigido expresivo telegrama de la gratitud a don Alfonso, al marqués de Vega Inolán, al alcalde de Toledo y a los directores de las Compañías de ferrocarriles, por las atenciones y facilidades de que han hecho objeto a los asambleístas.

Después se abrió la discusión sobre el proyecto de convenio de régimen internacional de los caminos de hierro, leyéndose el informe del señor Francés Din.

Después de hacer uso de la palabra los representantes de Suiza, Italia y Alemania, se levantó la sesión.

Esta tarde se reunirá la subcomisión de Vías navegables.

Por la tarde, a las cinco, se reunió la comisión de la Conferencia, entablándose una amplia discusión a propósito del artículo 10 del proyecto de convenio para el régimen internacional de los ríos navegables.

El representante de Holanda se declaró partidario de la clasificación de estos ríos, y el de Rumania propuso la enumeración de los ríos de interés general e internacional, estableciendo una segunda categoría para los ríos de interés común.

El de Alemania dijo que debía precisarse cuáles son las características que deben poseer los ríos para poderlos clasificar de interés general, y por lo tanto, para que puedan ser internacionalizados.

El de Bruselas manifestó que el problema consiste en dar la libre navegación a todos los ríos navegables, y se mostró de acuerdo con la definición establecida en el Libro Verde.

Intervinieron también en este debate, además de los precedentes oradores, los representantes de Polonia, Suiza y Gran Bretaña.

La sesión terminó a las ocho de la noche.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 30.	
4 por 100 interior.	70.40
4 por 100 interior fin mes.	70.40
5 por 100 amortizable.	93.75
4 por 100 amortizable.	88.50
Banco de España.	5.600
Tabacaleras.	266.00
4 por 100 exterior.	82.80
Francos.	49.85
Libras.	28.04
Marcos.	11.43

Para entregar el Mensaje

La comisión del Mensaje del Congreso, la forman los señores Sánchez Guerra, Valarino, Muriel, Guillón, Arias Miranda, Romero, Moral, Gullón, Bas, Esteve, Vignari, Alende (don Andrés), Villanueva (don Alberto), Belet, Torres Boleña, Martínez Azaña, Gansy, Ercas Mateo, Osorio Gallardo, Vallellano, duque de Esmara, Valdeorrey, Francisco Rodríguez y Rojas.

Comentarios políticos

Durante toda la tarde ha sido tema de la conversación en los pasillos del Congreso el próximo debate sobre la crisis, siendo creencia general que el señor Maura intervendrá en el mismo para desvanecer algunos equívocos que resultan de determinadas actuaciones.

A primera hora se notaba en los pasillos gran animación.

Entre los concurrentes se comentaba el alcance probable del debate político, estimándose que, de asistir a la Cámara el señor Maura, sería inexcusable su intervención, y que a consecuencia de ella intervendrían también los señores Romanos y Cierva.

Interrogado el señor Lerroux sobre este asunto, contestó que intervendrá no solamente en lo que se refiere al estado de Barcelona, sino en cuanto afecta a la orientación política del Gobierno; pero lo que no sabe es cómo ni cuándo intervendrá.

Los conocedores del pensamiento del señor Maura aseguran que se propone mantenerse alejado de toda manobra política, limitándose a ver, oír y callar.

El señor Maura opina que el actual momento político social requiere algo más que el tópico vulgar de «ir tirando», pues el problema exige un plan de gobierno en el cual se incluyan todos los problemas de la vida nacional.

Según parece, el señor Maura sintetiza en una frase su pensamiento, diciendo: «España necesita un Gobierno que gobierne. Por desgracia, hace muchos años que los Gobiernos hacen todo menos gobernar.»

Finalmente, quien hacía estos comentarios dijo: «El señor Maura no será un estorbo para la vida del actual Gobierno, pero tampoco un colaborador.»

Sobre la ley de Reclutamiento

Un significado personaje de la situación ha manifestado que el proyecto de ley de Reclutamiento que piensa el ministro de la Guerra presentar a las Cortes se ha confeccionado tras un largo y meditado estudio, y que primero se discutirá en el Consejo.

Se reanuda la circulación

Esta tarde, el arquitecto municipal ha inspeccionado la casa en ruina del Lyon d'Or y ha ordenado que se permita la circulación del público por la acera de enfrente.

Para una senaduría

La comisión de Actas ha examinado favorablemente la solicitud del conde de Revilla, de ser considerado como aspirante a senador por derecho propio.

El Congreso hispanofrancés

San Sebastián.—Se están ultimando los preparativos para la sesión inaugural del Congreso hispanofrancés que se celebrará mañana en el Paraninfo del Instituto.

Han llegado muchos congresistas.

El viernes se celebrará el baquete oficial en el monte Igeldo.

El sábado los congresistas realizarán una excursión a Zumaya para visitar la residencia del pintor Zuloaga.

En el Congreso se tratará de la Federación de las Sociedades hispanofrancésas y francoespañolas de turismo, propaganda y de relaciones económicas y financieras.

MARRUECOS

Noticias de Larache

Larache.—La benemérita sigue la pista del guarnicionero de artillería Manuel Parda.

Hen sido detenidos dos hebreos.

El general Barrera ha regresado después de visitar Alcazarquivir, en donde ha visitado las posiciones avanzadas.

En la madrugada anterior, al ser amonestado un moro que estaba embriagado a la puerta de un café, acometió contra una pareja de la guardia civil, intentando desarmarla.

La benemérita acabó por darle el moro un coleteo en la cabeza, siendo reducido a prisión.

Captura importante

Tánger.—El sindicalista Agapito González, a quien se le supone uno de los autores de la muerte del gerente de los Años Hornos, ha estado en Tánger dos veces; vino la primera pocos días después del atentado, y trabajó como electricista; pero la vida licenciosa que llevaba obligó a la policía a alejarle de la población.

Al día siguiente del asesinato del señor Dato apareció aquí nuevamente, haciendo creer que se proponía reformar su conducta; pero el consúl tuvo que expulsarlo nuevamente.

Posteriormente se recibió orden de su captura, que llevó a cabo personalmente el teniente de la benemérita don Emilio Soto, jefe de la Policía española.

Ha sido motivo de grandes elogios el servicio prestado por dicho oficial.

A San Sebastián

París.—El ministro del Trabajo, Daniel Vincent, saldrá esta noche de París con dirección a San Sebastián, en donde representará al Gobierno francés en el Congreso de aproximación francoespañol.

Aprobación

París.—El Senado ha aprobado el proyecto de ley, aprobando los acuerdos del Convenio de Urdón (Puyol), firmado en Madrid el 30 de Noviembre.

Conferencia

Londres.—Al terminar la entrevista que ayer celebró con Henne, declaró George que conferenciará con el Comité ejecutivo de la Federación de mineros.

Hallazgo de armas

Londres.—En una granja de Cork la policía inglesa ha encontrado un depósito de los sinifiniers, en el que había fusiles, bombas de mano y gran cantidad de dinamita.

Signe el avance

Londres.—Comitan de Atenas que los juegos olímpicos avanzando, y que han ocupado Dapex.

Conferencias de lengua castellana

París.—En la primera quincena de Abril el señor Quiñones de León inaugurará en el Louvre una serie de conferencias sobre la lengua castellana, en las

que intervendrán delegados de las repúblicas hispanoamericanas.

La primera conferencia la dará el profesor de la escuela de Madrid, señor Galdós.

Noticia desmentida

Roma.—En los centros oficiales se ha desmentido la noticia de la celebración de una conferencia interalada, en la cual tomaría parte Alemania.

Felicitaciones

Lisboa.—Con motivo de haber cumplido 70 años de edad Bernardino Machado, ha recibido numerosas felicitaciones.

Preparativos

Lisboa.—Se están haciendo grandes preparativos para recibir a los estudiantes madrileños que vienen a visitar a los principales centros de cultura portuguesa.

Los cambios

La Bolsa acusa pesadez en sus operaciones, repitiendo la mayoría de las series de los fondos públicos sus precios anteriores.

La partida del Interior queda sin variación a 70'40.

Los valores industriales se negocian irregularmente, pero sin grandes oscilaciones.

Tampoco en la moneda extranjera hay movimiento de consideración.

Los francos pasan de 49'80 a 49'85.

Los dólares, de 7'14 a 7'13.

Los marcos, de 11'50 a 11'45.

Las libras no varían de 28'09.

Tan sólo los francos suizos consiguen una ventaja de dos enteros, quedando a 124'50.

El puerto de Bilbao

Bilbao.—Una comisión de la Cofradía de Pescadores ha visitado al presidente de la Diputación para rogarle que se acometen en breve las obras de arreglo de aquel puerto, que está en peligrosas condiciones para la entrada de vapores.

Manifestaron los comisionados que el sábado último voló el bote pesquero «San Andrés», a causa de una variadura ocasionada por la gran cantidad de arena que obstruye la entrada, y se ahogaron tres tripulantes.

Por la misma causa no han podido entrar otros vapores.

Guarnición para Guernica

Bilbao.—El Ayuntamiento de Guernica gestiona que se destine a dicho punto un batallón.

Visita a los presos

Bilbao.—El comandante de Marina ha realizado la visita a las cárceles y ha interrogado a seis detenidos sujetos a la jurisdicción de Marina, cuyos procesos se verán pronto ante los Consejos de guerra.

Un ladronzuelo

Bilbao.—Ha sido detenido José Ruiz, acusado de susurrar piezas de astracán de algunos comercios.

Los alguaciles piden mejoras

Sevilla.—Los alguaciles de Juzgados han elevado al juez de instrucción una instancia en la que piden que se dicten disposiciones que regulen los derechos pasivos conforme a los sueldos y años de servicios, contándose los años que han servido al Estado.

Solicitan además que se formen dos escalafones: uno, para los alguaciles de Juzgados, y el otro, para el de Audiencias.

Se ingresará en ellos por la categoría inferior.

Incendio del «Canario»

Tenerife.—En el puerto de Agaeta se ha incendiado el palibot de cabotaje interinsular llamado «Canario».

El barco ha quedado completamente destruido.

A consecuencia de las quemaduras sufridas, ha muerto un marinero y queda otro gravísimo.

El siniestro lo produjeron las dos víctimas, que penetraron en el depósito de gasolina con el cigarrillo encendido.

Un hijo adoptivo

Tenerife.—La Diputación provincial ha nombrado hijo adoptivo de Canarias al gobernador político y militar de Río de Oro, coronel Reus, como homenaje a la labor fomentadora de las relaciones comerciales entre el Archipiélago y las posiciones españolas del Sahara.

Catedrático fallecido

Lugo.—Este mañana ha fallecido, a la avanzada edad de 92 años, el ex director del Instituto General y Técnico de esta capital don Valentín Portabates Blanco.

Era persona muy culta, que contaba con muchas amistades.

El príncipe Borbón

Tánger.—En el vapor «Marsella» ha llegado el príncipe Borbón, que va a la zona francesa.

También han llegado los delegados marroquíes que asistieron a la feria de Lyon.

La crisis del trabajo

Bilbao.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado una importante reunión de obreros del ramo de construcción, presidida por el compañero Armendáriz.

Se ha acordado realizar los trabajos necesarios para evitar que se rebajen los jornales y se modifique la jornada de trabajo.

Estudiantes españoles en Portugal

Lisboa.—Han llegado los estudiantes españoles del doctorado de Historia. Mañana visitarán los monumentos más notables.

Los soviéticos, amigos de las alhajas

Roma.—Una dama rusa ha reconocido como de su propiedad una magnífica alhaja que traía un individuo de la misión soviética.

La dama, que reside en Milán, traerá un dibujo de la joya para demostrarlo.

Los periódicos indican que, por la procedencia de las joyas que traen los soviéticos, es seguro que la referida pertenece a la dama rusa.

La Convención postal

París.—El Senado ha aprobado la convención postal universal firmada en Madrid el 30 de Noviembre de 1920.

Protesta de Alemania

París.—Telegrafan de Ginebra que el Gobierno alemán ha protestado, mediante

una nota enviada a la Sociedad de las Naciones, de la nueva ocupación de territorios por los aliados.

Viviani, en Norteamérica

Washington.—Ha llegado a esta capital el señor Viviani.

Asamblea de Municipios